

# જ્યુઝ આંદ્ર ગાંધીનગર

## NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

\*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 \* Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

\* Volume : 9 \* Issue No. 341\* Date: 01.10.2023,Sunday \* Page :04 \* Rs. 1.00/- \* Annual Rs. 351/-

# છત્તીસગઢ ભ્રષ્ટાચાર અને કુશાસનથી ઘેરાયેલું છે. રોજગારીના નામે કૌભાંડો થઈ રહ્યા છે :વડાપ્રધાન



PM નરેન્દ્ર મોદીના કોંગ્રેસ પર પ્રહાર

એઆર.એલ/વિદ્યાસુખ,તા.૩૦ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી છત્તીસગઢના બિલાસપુરમાં ભાજપની પરિવર્તન મહા સંકલ્પ રેલીમાં હાજર રહ્યા હતા. પીએમ મોદીએ રેલીમાં પોતાના સંબોધનમાં કહ્યું કે, કોંગ્રેસ સરકારના અત્યાચારોથી છત્તીસગઢના લોકો પરેશાન થઈ ગયા છે. તેઓ હવે તેને સહન

નહીં કરે અને બદલાવ લાવશે. છત્તીસગઢ ભ્રષ્ટાચાર અને કુશાસનથી ઘેરાયેલું છે. રોજગારીના નામે કૌભાંડો થઈ રહ્યા છે. નરેન્દ્ર મોદીએ કહ્યું કે, ભાજપ છત્તીસગઢની કમતાને સમજે છે. આજે હું ગેરંટી આપવા આવ્યો છું. તેમણે કહ્યું કે, મોદી તમારા સપનાને સાકાર કરવામાં

કોઈ કસર છોડશે નહીં. તમારું સ્વપ્ન હવે મોદીનો સંકલ્પ છે. હવે છત્તીસગઢમાં પણ ભાજપની સરકાર બનશે. કેન્દ્રમાં હોય કે રાજ્યમાં ભાજપ છત્તીસગઢના વિકાસ માટે સંપૂર્ણ સમર્પિત છે. વડાપ્રધાને કહ્યું કે છેલ્લા ૫ વર્ષમાં છત્તીસગઢને કેન્દ્ર તરફથી હજારો કરોડ રૂપિયા મળ્યા છે. નાયબ મુખ્યપ્રધાને જાહેર સભામાં

**મોદી તમારા સપનાને સાકાર કરવામાં કોઈ કસર છોડશે નહીં. તમારું સ્વપ્ન હવે મોદીનો સંકલ્પ છે.**

આ વાત કહી હતી. દિલ્હીમાં કોંગ્રેસની સરકાર હતી ત્યારે સરકાર રિમોટ કંટ્રોલથી ચાલતી હતી. તે સમયે છત્તીસગઢને રેલવે માટે સરેરાશ ૩૦૦ કરોડ રૂપિયા મળતા હતા, પરંતુ આ વર્ષે ભાજપ સરકારે રેલવેના વિસ્તરણ માટે છત્તીસગઢને એક વર્ષમાં ૬,૦૦૦ કરોડ રૂપિયા આપ્યા છે. વડાપ્રધાન મોદીએ કહ્યું કે, અમે ખેડૂતોને યુરિયાની એક થેલી ૩૦૦ રૂપિયામાં આપીએ છીએ જ્યારે દુનિયામાં તેના ભાવ અંદાજે ૩૦૦૦ રૂપિયા છે. ભાજપ સરકારનો પ્રયાસ ગરીબોનું જીવન-ધોરણ સુધારવાનો છે. મારા દેશના ગરીબ લોકોને ફાયદો થાય છે ત્યારે મારું જીવન ધન્ય બની જાય છે. અમે શૌચાલય બનાવ્યા ત્યારે લોકોની મુશ્કેલીઓ ઓછી થઈ. અમે ઉજ્જવલા યોજના દ્વારા મફત કનેક્શન આપ્યું ત્યારે ગરીબ પરિવારોને

ધુમાડાથી મુક્તિ મળી. હાલમાં જ ઉજ્જવલા ગેસ સિલિન્ડર ૪૦૦ રૂપિયા સસ્તો કરવામાં આવ્યો છે. વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ ૧૫ દિવસમાં બીજી વખત શનિવારે છત્તીસગઢની મુલાકાત લીધી હતી. પીએમ મોદીએ બિલાસપુરના સિપત રોડ સ્થિત સાયન્સ કોલેજ મેદાનમાં ચૂંટણી રેલીને સંબોધિત કરી હતી. પીએમના આ કાર્યક્રમનું આયોજન ભાજપની પરિવર્તન રથયાત્રાના સમાપન સમયે કરવામાં આવ્યું હતું. પોતાના ભાષણમાં પીએમએ છત્તીસગઢ સરકારના નાયબ મુખ્યમંત્રી ટીએસ સિંહદેવનો ઉલ્લેખ કર્યો. પીએમે કહ્યું, 'દિલ્હીથી ભલે ગમે તેટલી કોશિશ કરો, અહીંની કોંગ્રેસ સરકાર તેને નિષ્ફળ કરવામાં વ્યસ્ત છે. છેલ્લા પાંચ વર્ષમાં છત્તીસગઢને કેન્દ્ર તરફથી હજારો

કરોડ રૂપિયા મળ્યા છે. રસ્તા હોય, રેલ્વે હોય કે વીજળી હોય, અહીંના વિકાસ માટે મેં પૈસાની કોઈ કમી નથી રાખી અને આ મારા દ્વારા નહીં પરંતુ કોંગ્રેસ સરકારના નાયબ મુખ્યમંત્રીએ કહ્યું છે. તેથી અહીં ભાજપની સરકાર જરૂરી છે. રાજ્યની બધેલ સરકાર પર પ્રહાર કરતા પીએમ મોદીએ કહ્યું કે રાજ્યમાં ઘણો ભ્રષ્ટાચાર છે. વડાપ્રધાને કહ્યું કે છત્તીસગઢ ભ્રષ્ટાચાર અને કુશાસનથી ઘેરાયેલું છે. રોજગારના નામે કૌભાંડો માત્ર કોભાંડો છે. દરેક યોજનામાં ભ્રષ્ટાચાર પ્રવર્તે છે. રાજ્ય ભ્રષ્ટાચારમાં ડૂબી ગયું છે. પીએમએ તેમના ભાષણમાં રાજ્યમાં મફત રાશન યોજના, પીએસસી કૌભાંડ, દારૂ કૌભાંડ, ગોબર કૌભાંડ વિશે વાત કરી. પોતાના ભાષણમાં પીએમ અવારનવાર કોંગ્રેસ પર

ભત્રીજાવાદનો આરોપ લગાવે છે. બિલાસપુરમાં તેમણે કહ્યું કે કોંગ્રેસના નેતાઓ તેમના બાળકોના જીવનને લઈને ખૂબ જ ચિંતિત છે. પરંતુ કોંગ્રેસના લોકોને તમારા બાળકોના જીવન સાથે કોઈ લેવાદેવા નથી. પીએમએ તાજેતરમાં નારી શક્તિ બિલના કાયદામાં રૂપાંતરનો પણ ઉલ્લેખ કર્યો હતો. વડાપ્રધાને કહ્યું, 'મોદી અનેક ગેરંટી પૂરી કરવાની ગેરંટી છે. મોદીએ આપેલી વધુ એક ગેરંટી પૂરી કરી છે. હવે લોકસભા અને વિધાનસભામાં બહેનો માટે ૩૩ ટકા બેઠકો અનામત રાખવામાં આવશે. નારી શક્તિ વંદન કાયદો હવે ભાજપ સરકારમાં વાસ્તવિકતા બની ગયો છે. પીએમે કહ્યું, 'કોંગ્રેસને એક સમસ્યા છે કે પછાત સમાજનો આ માણસ વડાપ્રધાન કે વી રીતે બન્યો, તેથી જ તેઓ મોદીના નામ પર સમગ્ર પછાત સમાજને

અપમાનિત કરવાનું બંધ કરતા નથી. કોંગ્રેસ તમામ ગરીબો, દલિતો, આદિવાસીઓ, ઓબીસીને ધિક્કારે છે. વડાપ્રધાન મોદીએ તેમના ભાષણમાં રમણ સિંહ સરકારના કામની પણ ગણના કરી. તેમણે કહ્યું, 'જ્યારે અહીં રમણ સિંહની સરકાર હતી ત્યારે અમે ઝડપથી મકાનો બનાવી રહ્યા હતા, પરંતુ કોંગ્રેસની સરકાર બની કે તરત જ તેમાં કૌભાંડો બહાર આવવા લાગ્યા. પરંતુ મોદીએ ખાતરી કરી છે કે પૈસા સીધા ગરીબોના ખાતામાં પહોંચે. એટલા માટે તેઓ આ કામ નથી કરી રહ્યા. પીએમએ બિલાસપુરથી 'ઓ નઈ સાહિબો બાદલ કે રાહિબો'નું સૂત્ર પણ આપ્યું હતું. તેમણે કહ્યું, 'બિલાસપુરથી ફોન આવ્યો છે, છત્તીસગઢથી જાહેરાત છે, છત્તીસગઢમાં પરિવર્તનનો નિર્ણય લેવામાં આવ્યો છે.

## મધ્યપ્રદેશ વિધાનસભા ચૂંટણી: સમાજવાદી પાર્ટી અને કોંગ્રેસ વચ્ચે ગઠબંધન થશે !

લખનૌ,તા.૩૦ મધ્યપ્રદેશ વિધાનસભા ચૂંટણીમાં સપા અને કોંગ્રેસ વચ્ચે ગઠબંધન થવાની પ્રબળ શક્યતા છે. બંને પક્ષોની ટોચની નેતાગીરી વચ્ચે વાતચીત ચાલી રહી છે. સત્તાવાર જાહેરાત બાદ બંને પક્ષોના અગ્રણી નેતાઓ પણ સ્ટેજ શેર કરશે. મધ્યપ્રદેશમાં ૨૫-૩૦ બેઠકો પર યાદવ મતદારો નિષ્ણાંક માનવામાં આવે છે. જોકે, લગભગ ૫૦ બેઠકો પર તેમની સંખ્યા સારી છે. ત્યાંના મુસ્લિમોનો ઝુકાવ કોંગ્રેસ તરફ છે, પરંતુ યાદવ મતદારો પર ભાજપની સારી પકડ હોવાનું માનવામાં આવે છે. ૨૦૦૩ની વિધાનસભા ચૂંટણીમાં પણ

સપાએ સાત બેઠકો જીતી છે. છેલ્લી વિધાનસભા ચૂંટણીમાં, સપાએ બિજાવર બેઠક જીતી હતી, જ્યારે તે પાંચ બેઠકો પર બીજા ક્રમે રહી હતી. સુત્રોના જણાવ્યા અનુસાર, આ છ બેઠકો સિવાય સપા ગઠબંધન હેઠળ અન્ય ચાર બેઠકોની માંગ કરી રહી છે. સપાના રણનીતિકારોનું માનવું છે કે ૨૦૧૮ની ચૂંટણીમાં જ્યાં સપાએ સારું પ્રદર્શન કર્યું હતું ત્યાં કોંગ્રેસને સીટો આપવામાં કોઈ સમસ્યાનો સામનો કરવો ન જોઈએ, કારણ કે છેલ્લી ચૂંટણીમાં આ સીટો પર મુખ્ય મુકાબલો સપા અને ભાજપ વચ્ચે હતો. કોંગ્રેસ એક પછી એક લડાઈમાં નહોતી. રાજ્યમાં સપા અને કોંગ્રેસ

ગઠબંધનના હિમાયતીઓ કહે છે કે જો બંને પક્ષો સાથે આવે છે, તો અભિવેશ યાદવ સહિત તમામ અગ્રણી નેતાઓ એક સામાન્ય મંચ પર પ્રચાર કરશે, તો તે યાદવ મતદારોને સાથે લાવવામાં મદદ કરશે. આખરે આનો ફાયદો કોંગ્રેસને જ મળશે. બીજી તરફ, સપા રાષ્ટ્રીય પક્ષનો દરજ્જો મેળવવા તરફ આગળ વધશે. સપા વતી અને રાજ્યસભા સાંસદ જાવેદ અલી ખાન, વિપક્ષી ગઠબંધન ભારતની સંકલન સમિતિના સભ્ય, સ્વીકારે છે કે મધ્યપ્રદેશની વિધાનસભા ચૂંટણીમાં ભાગીદારી માટે સપા અને કોંગ્રેસ વચ્ચે વાતચીત ચાલી રહી છે.

## અમિત શાહે અમદાવાદમાં ૧૬૫૧ કરોડના કામોનું લોકાર્પણ અને ખાતમુહૂર્ત કર્યા

અમદાવાદ,તા.૩૦ કેન્દ્રીય ગૃહમંત્રી અમિત શાહે પોતાના લોકસભા મતવિસ્તાર ગાંધીનગરમાં સમાવિષ્ટ વિવિધ વિસ્તારોમાં યોજનાના અલગ અલગ કાર્યક્રમોમાં હાજરી આપી છે. શનિવારે તેઓ સરખેજ, ગોતા, ગાંધીનગર સહિતના વિસ્તારોમાં ખાતમુહૂર્ત અને લોકાર્પણ કર્યું હતું. અમિત શાહે અમદાવાદમાં ૧૬૫૧ કરોડના કામોનું લોકાર્પણ અને ખાતમુહૂર્ત કર્યું હતું. અમદાવાદના સરખેજ, ભાડજ, ઓગણજ, અને જગતપુરમાં નવા તળાવના પ્રોજેક્ટનું ખાતમુહૂર્ત

તેમજ ત્રાગડમાં બનેલા પબ્લિક પાર્ક અને તળાવનું ઉદ્ઘાટન કર્યું હતું. આ ઉપરાંત તેમણે અમદાવાદ અને ઓડા દ્વારા નિર્મિત વિવિધ સુવિધાઓની શરૂઆત પણ કરાવી હતી. એએમસી અને ઓડાના વિકાસકાર્યોનું ખાતમુહૂર્ત અને લોકાર્પણ કર્યા બાદ સંબોધન કરતાં ગૃહ મંત્રી અમિત શાહે કહ્યું કે કોર્પોરેશન અને સીએમને અભિનંદન છે કે લોકો માગે તે પહેલાં જ તેઓ કામ કરી રહ્યા છે. જ્યારે સરકારનો આભાર કે જ્યારે જ્યારે મે પત્ર લખ્યો હોય ત્યારે મોટાભાગના કામોની



પ્રાયોરીટી નક્કી કરી છે. ૧૭૫૪૪ કરોડના કામો એક જ લોકસભા ક્ષેત્રમાં થયા છે. ધારાસભા લેવલના ૧૧ હજારના કામો થયા છે. ૧૬૫૦ કરોડના ખર્ચેથી ૩૯ પરિયોજનાનું

લોકાર્પણ અને ખાતમુહૂર્ત આજે થયું છે. ૧૬૫૦ કરોડના ૩૯ કામો આજે અહીં થયા છે. તેમણે કહ્યું કે નરેન્દ્ર ભાઈએ ઈસરોની કાયાકલ્પ કરી વૈજ્ઞાનિકોને પ્રેરણા અને નવી ઉર્જા

આપી અને આખી દુનિયાએ આજે ચન્દ્ર પર તિરંગો ફરકતો જોયો અને તે આપણા સૌ માટે તે સૌભાગ્યની વાત છે. જી ૨૦નું આયોજન બધા દેશોએ કર્યું પણ બધા રાષ્ટ્રોએ કહ્યું કે ભારતે જે આયોજન કર્યું તે આવનારા ૨૫ વર્ષ સુધી ચેલેન્જિંગ રહેશે. વિષમ આંતરરાષ્ટ્રીય સ્થિતિમાં દિલ્હી ડેકલેરેશન આપણા વડાપ્રધાને કર્યું છે. આફ્રિકી યુનિયનને જોડવાનું કામ કર્યું અને ભારત વિકસીત અને વિકસતા દેશોની સાથે છે તે સંદેશો આપ્યો છે. વડાપ્રધાને મહિલાઓને અનામત આપી. કાયદા બનાવવા માટે મહિલાઓનું યોગદાન જરૂરી છે અને વર્ષોથી આ બિલ અટકતું હતું.

## જો દીકરો ખરેખર આરોપી છે તો તેને સીધી ગોળી મારવી દેવી જોઈતી હતી: આરોપીના પિતા

ઉજ્જૈન,તા.૩૦ મધ્યપ્રદેશની મહાકાળ નગરી ઉજ્જૈનમાં ૧૨ વર્ષની બાળકી પર જઘન્ય બળાત્કારની ઘટનાએ સમગ્ર દેશને હચમચાવી દીધો છે. પોલીસે આ મામલે નરાધમની ધરપકડ પણ કરી લીધી છે. ત્યારે આ સ્થિતિ વચ્ચે રેપ કેસમાં ધરપકડ કરાયેલા આરોપીના પિતાએ મોટું નિવેદન આપ્યું છે. વૃદ્ધ પિતાએ કહ્યું કે, જો દીકરો ખરેખર આરોપી છે તો તેને પકડવો ન જોઈએ, તેને સીધી ગોળી મારવી દેવી જોઈતી હતી. આરોપી ભરત સોનીના પિતા રાજુ સોનીએ કહ્યું કે, પોલીસે તેમના પુત્રની ધરપકડ કરી પોલીસ સ્ટેશન કેમ લઈ ગઈ? તેને ગોળી મારી દેવી જોઈતી હતી. જો એ પીડિતાની

જગ્યાએ મારી દીકરી હોત તો હું પણ એ જ ઈચ્છા રાખત. જે પણ લોકો આ પ્રકારનો ગુનો કરે છે તેને જીવવાનો અધિકાર નથી. આ જઘન્ય અને ચિંતાજનક ઘટના અંગે, આરોપીના પિતાએ વધુમાં કહ્યું કે તેઓ બાળકી પર બળાત્કારની ઘટના વિશે જાણતા હતા. મેં મારા પુત્ર સાથે ચર્ચા કરી હતી કે, ઉજ્જૈન શહેરમાં એક બાળકી સાથે કંઈક ખોટું થયું છે, પરંતુ તેણે કંઈ કહ્યું નહીં. તેણે કોઈને શંકા પણ ન થવા દીધી. તેમજ વધુમાં કહ્યું કે, પુત્ર મારો હોય કે બીજાનો, આવા ગુનો કરનારને ફાંસી અથવા ગોળી મારી દેવી જોઈએ. અમે શરમના કારણે બહાર જઈ શકતા નથી. હું શું કરું? હું કંઈપણ સમજવા માટે સક્ષમ નથી.

## સરડોઈના ચામુંડા માતાજી મંદિરે ૨૫ વર્ષ પૂર્ણ કરતા અમદાવાદના પગપાળાસંઘનું સન્માન કરાયું....

મોડાસાના સરડોઈ ના ચામુંડા માતાજી (છોટે ચોટીલા) ના દર્શનાર્થે દર વર્ષે ભાદરવી પૂનમના દિવસે અમદાવાદથી પગપાળા સંઘ માતાજીના રથ સાથે આવે છે પગપાળાના ૨૫ વર્ષ પૂર્ણ થતા સિલ્વર જ્યુબિલી વર્ષથી ઉજવણી કરવામાં આવેલ આ પગપાળા સંઘ માતાજીના સ્થાનકે આવી જતા સરડોઈ ચામુંડા પરિવાર સેવા ટ્રસ્ટના ટ્રસ્ટીઓએ તમામ પદયાત્રીઓ



તેમજ ફાઉન્ડેશનના દાતાશ્રીઓ અને કાર્યકરોનું ચામુંડા માતાજીનો ફોટો ખેસ તથા સ્મૃતિચિન્હ આપી સન્માન કરતા સૌએ હર્ષોલ્લાસ સાથે વધામણા કરેલા આ સાથે મંદિરમાં ૨૦૦થી ૨૫૦૦ ભક્તોએ માતાજીના મહાપ્રસાદનો લાભ લઈ ધન્યતા અનુભવી હતી સૌએ ભાદરવી પૂનમે ભરતી લોકમેળાની ભરપુર મોજમાણી આનંદ વ્યક્ત કર્યો હતો







**ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક સાહિત્ય સરિતા- આયોજક : પ્રદીપ રાવલ**

NOG NO - 0037  
 ★ નામ, - હેમલતા દિવેયા " હેમ  
 ★ ગામ:- જૂનાગઢ  
 ★ પ્રકાર:- કાવ્ય  
 ★ વિષય - ધર્મ ધર્માતર.....  
 ★ શીર્ષક - તારા તુજને બનાવે.



રચના  
 જો ને પ્રભુ શ્રદ્ધા સાથે કેવો ખેલ ખેલે ?  
 તારા બનાવેલાં આજ તને બનાવે છે.

દેશ અમારો ઉત્સવો અપાર,  
 ધર્મ સંસ્કૃતિની સાચી ધરોહર.

નાતજાતના વાડામાં,  
 પંડિત બની બેઠાં અગણિત.

મંદિર, મસ્જિદ ગુરુદ્વારા,  
 હાટળી બનાવી બેઠાં.

વાર તહેવાર આવે જાય,  
 શ્રદ્ધાનો દીપક પ્રગટતો સદા.

શ્રદ્ધા ઉર્જા અર્પી જાય,  
 અંસ્મજનું ઘી જો હોમય...!

અંધશ્રદ્ધાની આગ ભભૂકે,  
 શ્રદ્ધાનો મર્મ માર્યો જાય.

શ્રાવણે ભોળાને ભજાએ શ્રદ્ધા,  
 અભિષેક કરી દૂધનો વ્યય અંધ શ્રદ્ધા.

ગણપતિ, દશામાં, નવદુર્ગા પૂજન અર્ચન,  
 દસ દહાડે વિસર્જન, પ્રકૃતિનું નિકંદન.

હંડુ ખાઈ, ભાવ ભક્તિથી પૂજન કરીએ,  
 સાતમે, આઠમે પત્તાના ખેલ.

શ્રદ્ધા અટલ વિશ્રવાસ,  
 પથ્થરમાં પ્રાણ પૂરાય.

અંધશ્રદ્ધા, વહેમની ઊંડી ખીણ,  
 અંધકારમાં ભટકાવે મુજ મન.

હેમલતા દિવેયા " હેમ " જૂનાગઢ

**હૃદય અંગે જનજાગૃતિ લાવવા માટે 'વર્લ્ડ હાર્ટ ડે' નિમિત્તે ઈન્ડિયા રીનલ ફાઉન્ડેશન અને આર. કે. યુર્નિવર્સિટી દ્વારા હૃદય (હાર્ટ) જાગૃતિ કાર્યક્રમ યોજાયો.**

ઈન્ડિયા રીનલ ફાઉન્ડેશન એ સમગ્ર ગુજરાતનાં અમદાવાદ, વડોદરા, સુરત, રાજકોટ, વનગર, મહેસાણા, ભુજ, વિસનગર, શિહોર, નવસારી, ઘોઘા, ઉંઝા સહિતના શહેરોમાં કામ કરતી સ્વૈચ્છિક સ્વાસ્થ્ય લક્ષી સંસ્થા છે. જે ત્રિલોકભાઈ આર. પરીખ (ચેરમેનશ્રી- ઈન્ડિયા રીનલ ફાઉન્ડેશન)ના માર્ગદર્શન હેઠળ સંસ્થા કાર્યરત છે. આ સંસ્થાનો પ્રમુખ ધ્યેય સમાજમાં લોકોને કિડની વિશે જાગૃતિ લાવવાનો, કિડનીની નિષ્ફળતાના દર્દીઓની સેવા કરવી, કિડનીના રોગો ન થાય તે અંગેની જાગૃતિ ફેલાવવી, દર્દીઓનું પુનઃવસન, શિક્ષણ અને સંશોધનના ક્ષેત્રમાં પ્રયત્નશીલ રહેવાનું છે. આ ઉપરાંત આ સંસ્થા દ્વારા સ્વાસ્થ્યના ક્ષેત્રમાં જુદા જુદા કાર્યો કરી રહી છે. જેમાં ગરીબ દર્દીઓને મદદ કરવાથી માંડીને હોસ્પિટલમાં દર્દીઓનું ડાયાલીસીસ કરતાં ટેકનીશ્યનો માટે પણ શિબીરો દ્વારા દર્દીઓને ડાયાલીસીસ સમયે દર્દીઓને કઈ તકલીફોનો સામનો કરવો પડતો હોય છે વગેરે બાબતો અંગેના સેમીનારો યોજવામાં આવે છે. આ ઉપરાંત સંસ્થા દ્વારા જીવનદાન કાર્યક્રમ અંતર્ગત જરૂરીયાત મંદ કિડનીના દર્દીઓને સારવાર માટે આર્થિક મદદ કરવાનું ઉમદા કામ કરી રહી છે જેના ભાગરૂપે સંસ્થા દ્વારા ઓગષ્ટ ૨૦૧૮ થી ડાયાલીસીસ સેન્ટર સંચાલીત છે. જેમાં જર્મન કંપનીના હિમોડાયાલીસીસ મશીન છે. જેમાં ૩૫ જેટલા દર્દીઓ સારવાર લેવા માટે આવી રહ્યાં છે. અને મહીનાના ૩૦૦ થી ૪૦૦ ડાયાલીસીસ થાય છે. આ ડાયાલીસીસ સેન્ટર શ્રી કિષ્ના સાર્વજનિક હોસ્પિટલ હિંમતનગર ખાતે સંચાલીત છે.

ઈન્ડિયા રીનલ ફાઉન્ડેશન અને આર. કે. યુર્નિવર્સિટીના સંયુક્ત ઉપક્રમે 'વર્લ્ડ હાર્ટ ડે' ની ઉજવણીના ભાગરૂપે આર. કે. યુર્નિવર્સિટીના દરેક વિદ્યાર્થીઓ તથા સ્ટાફ મેમ્બરો, શિક્ષકોને હાર્ટ (હૃદય) અંગેની જાગૃતિ માટે માહિતગાર કર્યા હતા, જેમાં હાર્ટ દર્દીઓને પડતી મુશ્કેલી, હાર્ટ ટ્રાન્સપ્લાન્ટ દર્દીઓને પડતી મુશ્કેલી તથા હાર્ટના અન્ય રોગોથી બચવા માટે તેમજ ઈ.સી.જી. વિશે નામાંકિત તબીબ ડો.તુષાર ભટ્ટી (કાર્ડિયોલોજિસ્ટ) દ્વારા નિઃશુલ્ક માર્ગદર્શન અપાયું હતું. આ કાર્યક્રમમાં આર. કે. યુર્નિવર્સિટીના ડો. દિપ્તી નાયર (ડાયરેક્ટર આયુર્વેદ કોલેજ- હોસ્પિટલ), ડો. કેતન ભીમાણી (એસ.ઓ.એ.સી., કો-ઓર્ડિનેટર) તથા ઈન્ડિયા રીનલ ફાઉન્ડેશનનાં એડવાઈઝર મિતલ ખેતાણી ઉપસ્થિત રહ્યાં હતાં. આ કાર્યક્રમને સફળ બનાવવા માટે ઈન્ડિયા રીનલ ફાઉન્ડેશનનાં પ્રોગ્રામ ઓફીસર અશ્વીન ગોહેલે જહેમત ઉઠાવી હતી. 'કિડની જાગૃતિ' અંગેની વિશેષ માહિતી માટે અશ્વીન ગોહેલ મો. ૭૯૮૪૮ ૨૯૬૨૯ પર સંપર્ક કરવા યાદીમાં જણાવાયું છે.

**રિવાજમાં કઈ રીતે ગાડરિયો પ્રવાહ થાય છે તેનું ઉત્તમ દ્રષ્ટાંત**

મનુભાઈ મુંબઈથી અમદાવાદ એમના વેવાઈને ત્યાં આવેલા. બપોરનું જમવાનું વેવાઈના ઘરે હતું. આસન પાટલા ગોઠવાઈ ગયા. મનુભાઈ અને વેવાઈ જમવા આસન પર બેઠા. વીણાબેન વેવાણે થાળી પીરસવાની ચાલુ કરી. પાટલા ઉપર થાળી, વાટકી ૨, ચમચી ૨, ગ્લાસ વિગેરે મુકાઈ ગયું. લાપસી, દૂધપાક, પૂરી, પરવળનું શાક, દાળ, ભાત, પાપડ, અથાણાં પીરસ્યા. સાથે થાળીમાં લીમડા ના ૧૦ દાતણની ઝૂડી પણ મૂકી. મનુભાઈ આ ૧૦ દાતણની ઝૂડી જોઈ અચરજ પામ્યા. પરંતુ કશું બોલ્યા નહીં. મનુભાઈ દાતણની ઝૂડી બાજુ પર મૂકી જમવાનું ચાલું કર્યું. જમીને હાથ ધોઈ સોફામાં બેઠા. મુખવાસ પાધો. સમાજની વાતો કરી. પછી શાંતિથી વેવાઈને પૂછ્યું, વેવાઈ આ જમવાની થાળીમાં લીમડાના ૧૦ દાતણની ઝૂડી મૂકવાનું શું કારણ? વેવાઈએ વિસ્તારથી જવાબ આપ્યો કે "મનુલાલ હું એકવાર અમારા સાહુભાઈ સુમતિલાલને ત્યાં ગયો હતો, હું એમના ત્યાં જમવા બેઠો તો મારી થાળીમાં બાવળના ૯ દાતણ મૂક્યાં. એટલે મેં અહીં એક દાતણ વધારે એટલે ૧૦ દાતણની ઝૂડી મૂકી". મનુભાઈને આમાં રસ પડ્યો તો તેમને વેવાઈ તમારા સાહુભાઈને પૂછ્યું નહિ કે આ ૯ દાતણ શાના મૂક્યાં. વેવાઈ કહે, મનુભાઈ મેં તો કંઈ પૂછ્યું નહિ. મનુભાઈને તાલાવેલી થઈ કે સાહુ આ તો અચરજ કહેવાય. આનું રહસ્ય તો જાણવું જ પડશે. મનુભાઈ અને વેવાઈ બંને સુમતિલાલના ઘરે ગયા. ૯ દાતણ વિશે પૂછ્યું, સુમતિલાલ કહે હું મારા બનેલી બાબુલાલને ત્યાં જમવા ગયો હતો ત્યાં ૯ દાતણ મૂક્યાં હતાં. તેથી મેં એક દાતણ વધારી ૯ મૂક્યાં. મનુભાઈને તાલાવેલી વધવા લાગી. ૯ દાતણ મૂક્યાં હતાં તે ઘર, ૭ દાતણ મૂક્યાં હતાં તે ઘર, ૬ દાતણ મૂક્યાં હતાં ત્યાં, એમ પ, ઝ, ૩ દાતણ મૂક્યાં હતાં તે તમામ ઘરે ગયા, પણ આનું રહસ્ય ઉકેલાયું નહીં. છેલ્લે જેણે ૨ દાતણ થાળીમાં મૂક્યાં

હતા, તે રમણીકભાઈના ઘરે ગયા. તેમણે કહ્યું, "જુઓ ભાઈ હું એકવાર ગામડે ગયો હતો, અમારા એક સગા વિધવા માજી રહે. સંતાનમાં એક દીકરી, તે પણ પરણાવી દીધેલી. માજી ઘરમાં એકલા બિચારા. હું એમના ઘરે જમવા બેઠો, તો મારી થાળી માં ૧ દાતણ મૂક્યું, મેં તો કંઈ માજીને દાતણ વિશે પૂછ્યું નહીં. મનુલાલને હજુ રહસ્ય મળતું નથી. મનુભાઈ પેલા વિધવા માજીનું સરનામું લઈને એમના ઘરે પહોંચ્યા. માજીએ આવકારો આપ્યો. માજીના ખબર અંતર પૂછ્યા, અને પછી હળવેકથી માજીને પૂછ્યું, "માજી રમણીકભાઈ આપને ત્યાં એકવાર જમવા આવ્યા હતા, ત્યારે આપે સારી રીતે જમાડ્યા હતા, અને થાળીમાં ૧ લીમડાનું દાતણ મૂક્યું હતું, તો લીમડાનું દાતણ મૂકવાનું કારણ શું?" માજીએ કહ્યું, "જુવો મનુલાલ, ભાઈ હું ઘરમાં એકલી, દીકરી સાસરે રહે. તે દીવસે રમણીકભાઈ આવ્યા ત્યારે શીરો, પૂરી, શાક, દાળભાત બનાવેલા, હવે દાળ વાટકીમાં

**આટલું બધું ડ્રગ્સ ક્યાંથી આવે છે અને ક્યાં જાય છે?**

અત્યાર સુધીના ૬૭૩૦૪ કરોડનું ડ્રગ્સ જામ કરવામાં આવ્યું છે જેની અંદાજિત કિંમત બજાર ભાવ હિસાબે ૧૬૧૭ કરોડ થવા જાય છે. હમણાં છેલ્લા કેટલા સમયથી કરોડો રૂપિયાની ડ્રગ્સ પકડાઈ રહ્યું છે. જોવાનું એ છે કે આ ડ્રગ્સ ક્યાંથી આવ્યું? ક્યાં આપવાનું હતું? એ કોઈ દિવસ બહાર આવતું નથી હમણાં કંડલા નજદીક મીઠીરોહરના ખાડી વિસ્તારમાંથી ૮૦ કિલો જેટલાં ડ્રગ્સના પેકેટ મળી આવ્યા છે જેની અંદાજિત બજાર કિંમત આશરે ૮૦૦ કરોડ થવા જાય છે આ પહેલા પણ ડ્રગ્સનો જંગી જથ્થો પકડાયો છે જુલાઈ ૨૦૧૭ માં કોસ્લ ગાડ અટ્ટીએસે વેપારી જહાજમાંથી ૧૫૦૦ કિલો હેરોઈન જામ કર્યું હતું. ઓગસ્ટ ૨૦૧૮ માં પાકિસ્તાનથી આવેલું ૧૦૦ કિલો ડ્રગ્સ પકડી પાડવામાં આવ્યું હતું માર્ચ ૨૦૧૯ માં ૯ ઈરાનીએ ૧૦૦ કિલો ડ્રગ્સ દરિયામાં ફેંકીને બોટને આગ લગાડી દીધી હતી. મે ૨૦૧૯ માં જમ્બોના દરિયામાંથી અલ મદીના બોટમાંથી ૨૮૦ કિલો ડ્રગ્સ પકડાયું. જાન્યુઆરી ૨૦૨૦ ૩૫ કિલો હેરોઈન પકડાયું એપ્રિલ ૨૦૨૧ માં ૩૦ કિલો હેરોઈન પકડાયું સપ્ટેમ્બર ૨૦૨૧ માં મુન્દ્રાના બે કન્ટેનરમાંથી ૨૧ હજાર કરોડનું ૨૯૯૮ કિલો હેરોઈન પકડાયું હતું એપ્રિલ ૨૦૨૨ માં કંડલાના સીએફએસમાંથી ૧૪૩૯ કરોડનું ૨૦૫૬ કિલો હેરોઈન પકડાયું હતું એપ્રિલ ૨૦૨૨ માં અલ હજ બોટમાંથી ૨૮૦ કરોડના હેરોઈન પકડાયું હતું. મે ૨૦૨૨ માં મુન્દ્રાના ખાનગી સીએફએસમાંથી ડીઆરઆઈએ ૫૦૦ કરોડનું કોકેઈન જામ કરાયું હતું એમ કહેવાય રહ્યું છે કે ૨૫ દિવસથી બિનવારસી ૮૦ પેકેટ પડી રહ્યા હતા જે કબ્જે લેવાયા છે ૮૦૦ કરોડનું ડ્રગ્સ ૨૫ દિવસથી લાવારીસ હાલતમાં પડ્યું હતું કચ્છ અને સૌરાષ્ટ્રનો દરિયાકાંઠો ડ્રગ્સમાફિયા માટે જાણે સ્વર્ગ સમાન હોય એમ આસાનીથી ડ્રગ્સની હેરાફેરી થઈ રહી છે આંતરરાષ્ટ્રીય ડ્રગ્સ સિન્ડિકેટના ઈશારે ગુજરાતનો દરિયો ટ્રાન્ઝીટ પોઈન્ટ બની રહ્યો છે ત્યારે ડ્રગ્સ પકડવાની પણ પેતરાભાજી હોવાની ચર્ચા છે એવી ચર્ચા છે કે માત્ર ૩૦ ટકા જેટલું ડ્રગ્સ એટલા માટે પકડાવવામાં આવે છે કે ૭૦ ટકા ડ્રગ્સની આસાનીથી હેરાફેરી થઈ શકે. મોટા ભાગનો જથ્થો બિનવારસી હાલતમાં પકડાય છે તે બાબત જ શંકાપ્રેરક છે અબજો રૂપિયાનું ડ્રગ્સ દિવસો સુધી એમ જ પડ્યું રહે અને બાતમી મળતા પોલીસ પકડે તે ઘટનાક્રમ પણ ડ્રગ્સ સિન્ડિકેટની ગોંઠવણની પેતરાભાજીની ચાડી ખાય છે. અબ્બાસભાઈ કૌકાવાલા, સુરત

**સુપરસિટી ને બેટ્સ નો લાભ આપો**



અમદાવાદ મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશન અને અમદાવાદ શહેરી વિકાસ સત્તા મંડળના સંયુક્ત કુલ રૂ. ૧૬૫૧ કરોડ ના વિવિધ પ્રજાલક્ષી વિકાસ પ્રકલ્પોના લોકાર્પણ અને ખાતમુહૂર્ત દેશના ગૃહ અને સહકારિતા મંત્રી શ્રી અમિતભાઈ શાહ તેમજ મુખ્ય મંત્રી શ્રી ભુપેન્દ્રભાઈ પટેલ ના હસ્તે તેમજ આચાર્ય શ્રી તેજસભાઈ મહેતા ના શસ્ત્રોક મંત્રો દ્વારા કરવામાં આવ્યું હતું. જેમાં ભાડજ તેમજ જગતપુર ગામ ખાતેના તળાવનું ખાતમુહૂર્ત પણ કરવામાં આવ્યું હતું. આ પ્રસંગે તેજસ મહેતા અને જતીન મહેતા શાસ્ત્રીજીને ઓઘ રહેવાસી એ શાસ્ત્રોક વિધિ કરી હતી અમદાવાદ મહાપાલિકા અને ગુજરાત ના મુખ્યમંત્રી ભુપેન્દ્ર પટેલ, કેન્દ્રીય મંત્રી અમિત શાહ નો સુપર સિટી પ્રાઈઝ બંગલો ના રહેવાસી મનહરસિંહ વાઘેલા એ આભાર માની સુપર સીટી બહુ રહેઠાણો બનાવે છે. અહીં ઓટો કે બીજા આવજા સુવિધા નથી. ભાડજ સર્કલ આવતી મુઠ્ઠા બસો સુપરસિટી સુધી લંબાવવા માંગણી કરી છે

**ઓર્ગન ડોનેશન ફાઉન્ડેશનના ભાવનાબેન મંડલીનો તા.૦૨, ઓક્ટોબરના રોજ ૫૦ મો જન્મદિન**

ઓર્ગન ડોનેશન ફાઉન્ડેશનનાં શ્રીમતી ભાવનાબેન મનસુખભાઈ મંડલીનો તા. ૦૨, ઓક્ટોબર, સોમવારના રોજ ૫૦ માં જન્મદિન નિમિત્તે ૯૯૯૯ લોકોને અંગદાન કરાવવાના સંકલ્પ સાથે જન્મદિનની સેવામય ઉજવણી કરાશે. તેમજ રાજકોટમાં ચાલતા અવાજિન ગરબા તેમજ 'વેલકમ નવરાત્રી', જુદા જુદા ૧૫ જેટલા રાસોત્સવમાં રૂબરૂ જઈ ખેલેલાઓને ૯ દિવસ દરમિયાન અંગદાન અંગેનો સંકલ્પ લેવડાવવામાં આવશે. અત્રે ઉલ્લેખનિય છે કે, ભાવનાબેન મંડલીની ૧૬ વર્ષની પુત્રી રાધીકાનાં અંગદાનથી શરૂ કરીને અત્યાર સુધીમાં લાખો લોકોને ભાવનાબેને 'અંગદાન સંકલ્પ' કરાવ્યા છે.

ભાવનાબેન રાજકોટ શહેરની જુદી જુદી કોલેજો, યુનિવર્સિટીઓ, લગ્ન સમારંભ, બેસણા, જન્મદિવસ પાર્ટી, દરેક જગ્યાએ રૂબરૂ જઈને લાખો લોકોને અંગદાન અંગેનો સંકલ્પ લેવડાવેલ છે. સાથમાં ઠિકરી રાધીકાની ૭ મી પુણ્યતિથી નિમિત્તે રક્તદાન કેમ્પનું આયોજન કરીને ૧૦૦૬ બોટલ રક્ત એકત્ર

કરીને સીવીલ હોસ્પિટલનાં જરૂરીયાત મંદ દર્દીઓ, તેમજ થેલેસેમીયા પીડીત બાળકોને અર્પણ કરેલ છે. દરેક ધારાસભ્યો, કલેક્ટર, પોલીસ કમીશ્નર, મ્યુની. કમીશ્નર, સમાજ અગ્રણીઓ, સંસ્થાઓ વિગેરેને અંગદાન અંગેના સંકલ્પ લેવડાવેલ છે. મંડલી પરીવારનાં વડીલ શ્રીમતી પ્રભાબેન રમણીકભાઈ મંડલી, સ્વ. રાધિકાના પિતા મનસુખભાઈ રમણીકભાઈ મંડલી તેમજ દિપકભાઈ રમણીકભાઈ મંડલી, મીનાબેન દિપકભાઈ મંડલી, બિ. અર્જુન, હેમાંશી, ભૂમિ તથા મંડલી પરિવાર અને મંડલી પરીવારનાં શુભેચ્છકો-સંગાસંબંધીઓ સહિતનાઓએ જન્મદિનની શુભેચ્છાઓ પાઠવી છે. શ્રીમતી ભાવનાબેન મંડલી મો: ૯૪૨૯૪ ૦૦૬૯

**ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસ ઓબીસી ડિપાર્ટમેન્ટ દ્વારા મહિલા અનામત બિલમાં ઓબીસી, એસસી, એસટી અને માર્દનોરિટી સમાજ ની મહિલાઓને અનામતનાં લાભ તાત્કાલિક મળે તે રીતે મહિલા અનામત બિલ લાગુ કરવાં અમદાવાદ ખાતે ઘરણાં દેખાવોનો કાર્યક્રમ આપવામાં આવેલ**

કેન્દ્ર ની ભાજપા સરકાર દ્વારા લોકસભા ની ચૂંટણીઓ પહેલા મતબંક ની રાજનીતિ નાં મલિન ઈરાદા થી આનન ફાનન માં ઉતાવળે લોકસભા માં મહિલા અનામત બિલ લાવવામાં આવ્યું છતાં પણ કોંગ્રેસ અને તેનાં ગઠબંધનને દ્રઢેઈ નાં સાથી પક્ષો નાં તમામ સાંસદો દ્વારા ઉપરોક્ત મહિલા અનામત બિલ ની તરફેણ માં મતદાન કરવામાં આવેલ છતાં પણ કેન્દ્ર ની મોદી સરકાર ઉપરોક્ત બિલ માં નીતિ વિષયક સુધારા બાદ જ બિલ લાગુ કરવાની વાત લાવી લોલીપોપ બતાવવાં માં આવી જેનાં લીધે ઓલ ઈન્ડિયા કોંગ્રેસ સમિતિ દ્વારા દેશ નાં તમામ રાજ્યો નાં કોંગ્રેસ ઓબીસી ડિપાર્ટમેન્ટ ને તેમના



રાજ્યો માં પ્રતીકાત્મક ધરણાં દેખાવો કરી કેન્દ્ર ની મોદી સરકાર ને કુંભકર્ણ નિંદ્રા થી જાગી મતબંક ની લાલચ વગર તાત્કાલિક અસર થી ઉપરોક્ત મહિલા અનામત બિલ પસાર કરવા માટેની માંગણી કરવામાં આવી. ઉપરોક્ત ધરણાં ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસ સમિતિ નાં ઓબીસી ડિપાર્ટમેન્ટ નાં ચેરમેન ઘનશ્યામ ગઢવી ની આગેવાની માં કરવામાં આવેલ જેમાં તેમણે જણાવ્યું કે હાલ દેશમાં ૫૨% જેટલી ઓબીસી સમાજ ની વસતિ છે અને દેશ નાં પ્રધાનમંત્રી ખુદ ઓબીસી સમાજ થી હોવાનું કહી જાહેર મંચ પર થી મત ની માંગણી કરતાં હોય ત્યારે આ સમાજ ની અવગણના અને ખાસ કરી ઓબીસી મહિલાઓ નાં અનામત પ્રત્યે તેમની નિષ્ક્રિયતા ઉડી ને આંખે આવે છે . ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસ નાં પ્રવક્તા ડો અમિત નાયક દ્વારા ભાજપા સરકાર અનામત વિરોધી અને એસસી, એસટી અને ઓબીસી સમાજ નું શોષણ કરવાની નીતિઓ માં માનતી હોવાનો આક્ષેપ કરી તાત્કાલિક મહિલા અનામત બિલ ને લાગુ કરવાની માંગણી કરી હતી અને જો ભાજપ સરકાર આ બાબતે ગંભીરતા સાથે નહિ વર્તે તો દેશ વ્યાપી તેના માઠા પરિણામ ભવિષ્ય માં ભોગવવા માટે ની તૈયારી રાખે તેવી ચીમકી ઉચ્ચારી હતી.



## ડાંગ જિલ્લાની એક માત્ર જીવાદોરી સમાન સરકારી સિવિલ હોસ્પિટલના ખાનગી કરણ ના થાય તે મુદ્દે કોંગ્રેસ સમિતિ દ્વારા આવેદનપત્ર આપવામાં આવ્યું

ડાંગ જિલ્લા કોંગ્રેસ સમિતિ દ્વારા આહવા સિવિલ હોસ્પિટલના ખાનગીકરણ ના વિરોધ આવેદન પત્ર આપવામાં આવ્યું તેમજ જો આ ખાનગીકરણ તાત્કાલિક અટકાવવા નહીં આવે તો તારીખ ૩૧/૧૦/૨૦૨૩ ના ડાંગ જિલ્લા કોંગ્રેસ સમિતિ દ્વારા ગાંધી ચિંધા માર્ગ આંદોલન તેમજ ઘેરાવ કરવામાં આવશે તેવી ચીમકી ડાંગ જિલ્લા કોંગ્રેસ સમિતિ દ્વારા ઉચ્ચારવામાં આવી હતી. કોંગ્રેસ પક્ષના વાંસદાના ધારાસભ્ય અનંત પટેલ ની આગેવાની હેઠળ ડાંગ જિલ્લા કલેક્ટર સાહેબ મારફતે ગુજરાત રાજ્ય ના મુખ્યમંત્રી ને આહવા સિવિલ હોસ્પિટલ ના ખાનગીકરણ ના વિરોધ આવેદન પત્ર સુપ્રત કરવામાં આવ્યું હતું.

આવેદનપત્રમાં ઉમેર્યું હતું



કે ડાંગ જિલ્લો સંપૂર્ણ ૯૬% આદિવાસી વસ્તી ધરાવે છે અને ભોંગલીક પરસ્થિતી મુજબ હાલમાં એક માત્ર સિવિલ સરકારી હોસ્પિટલ આહવા ખાતે આવેલ છે. અને જેનો લાભ ૩૧૧ ગામના આદિવાસી સમાજ તથા અન્ય સમાજને સરકારી રાહે

સેવાઓ ઉપલબ્ધ છે. અને એમા સરકાર તરફથીજ પુટતી સવલતો ઉપલબ્ધ કરી હાલના સંજોગોમાં સંપૂર્ણ પછે સરકારે જ સંચાલન કરવુ જરૂરી છે. અને જો સરકાર સ્વ-નિર્ભર મેડિકલ કોલેજ મંજૂર કરી સ્થાપિત કરવા જઈ રહ્યા છે ત્યારે અમો ભારતીય રાષ્ટ્રીય

કોંગ્રેસ પક્ષ તરફથી આપ સાહેબને નિવેદન કરતા જણાવીએ છીએ કે, સરકાર તરફથી અમારા આદિવાસી સમાજના વિકાસ માટે જે પણ કામગીરી કરવાની થાય છે જેમાં આવા મેડિકલ જેવા અત્યંત મહત્વના ઈન્સ્ટ્યુટને સાથે સ્વ-નિર્ભર સંચાલન માટે

આપવામાં આવે તે સ્વીકાર્ય નથી. આ બાબત એક માત્ર સરકારી સિવિલ હોસ્પિટલના સંચાલન માટે સરકાર નિષ્ફળ રહે છે. એવી બાબત છે જે પરેપર જન સમુદાયમાં શોભનીય નથી. ડાંગ ખાતે કમસે કમ એવી કોઈ અન્ય સરકારી હોસ્પિટલ હોત અને આવો કોઈ નિષ્ણય થયો હોત તો અમે આ પ્રશ્ન ઉપસ્થિત કરત નહી. પરંતુ એક માત્ર સિવિલ હોસ્પિટલ અને એના સંચાલનમાં સરકાર નિષ્ફળ રહે એ માન્ય માં આવતુ નથી. અને શોભતુ પણ નથી. એવુ અમારુ સ્પષ્ટ માનવુ છે. ઉપરોક્ત હકિકત ધ્યાને લઈ આ બાબતે પડતી મુશ્કેલી સિવિલ હોસ્પિટલની અંદર પુરતો સ્ટાફ, પુટતી સગવડ ઉપલબ્ધ કરી સરકાર ચલાવે એવી અમારી માંગણી છે.



૩૦ સપ્ટેમ્બર ૨૦૨૩ ના રોજ ગુજરાત પાવર એન્જનીયરીંગ એન્ડ રિસર્ચ ઈન્સ્ટિટ્યૂટ માં "પ્લાસ્ટિક ફી કેમ્પસ" સ્વચ્છતા કાર્યક્રમ નું આયોજન કરવામાં આવ્યું. ૨ ઓક્ટોબર ગાંધીજીની જન્મ જયંતી નિમિત્તે સ્વચ્છતાનો સંદેશ સમાજ માં તથા વિદ્યાર્થીઓ સુધી પહોંચે એ અંતર્ગત આ કાર્યક્રમનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું આ કાર્યક્રમમાં સંસ્થાના વિદ્યાર્થી અને સ્ટાફ મળી કુલ ૧૫૦ લોકો એ સંસ્થામાંથી પ્લાસ્ટિક નો કચરો વીણી ને સ્વચ્છતાનો સંદેશ આપ્યો. આ સમગ્ર કાર્યક્રમનું સંચાલન સંસ્થાના આચાર્યશ્રી ડૉ. ચિરાગ વિભાકર સાહેબ ના માંદર્શનમાં ડૉ. જીજ્ઞેશ પટેલ, ડૉ. હિમેશ પટેલ, શ્રી અક્ષય રાહોડ અને ડૉ. નરહરિપ્રસાદ એ કર્યું હતું.

## ચાણસ્મા ખાતે જિલ્લા પોલીસ વડાના અધ્યક્ષ સ્થાને લોકદરબાર યોજાયો



ચાણસ્મા પોલીસ મથકની અંદર આજરોજ પાટણ જિલ્લા પોલીસ વડાના અધ્યક્ષ સ્થાને લોકદરબાર યોજાયો હતો. જેમાં શહેર તેમજ તાલુકાને લગતા વિવિધ પ્રશ્નોની ચર્ચા વિચારણા કરવામાં આવી હતી. તેમજ જરૂરી સુચનો પણ કર્યા હતા. આજ રોજ પાટણ જિલ્લાના ચાણસ્મા શહેરની અંદર આવેલ પોલીસ મથકની અંદર જિલ્લા પોલીસ વડા રવિન્દ્ર પટેલના અધ્યક્ષ સ્થાને લોકદરબાર યોજાયો

હતો. જેમાં ચાણસ્મા તાલુકાના સુણસર ગામના નાગજીજી દરબારે સુણાસર ખાતે આવેલ આઉટ પોલિસ ચોટીનું રિનોવેશન કરી પુરતો પોલિસ સ્ટાફ મુકવામાં આવે તેવી રજૂઆત કરી હતી. તેમજ વડાવળી ગામના પટેલ મુકેશભાઈ દ્વારા તેમના બાજુના જ ગામ ધારપુરી થી બુટલેગરો દ્વારા દેશી દારૂની હોમ ડીલેવરી કરવા આવી આજનું યુવાધન બરબાદ કરી રહ્યા હોવાનું જણાવ્યું હતું. તેમજ ચાણસ્મા શહેરની

અંદર વિવિધ વિસ્તારોમાં લોકફાળો એકત્રીત કરી સીસીટીવી કેમેરા લગાવવાની પણ ચર્ચા કરવામાં આવી હતી. ત્યારે યોજાયેલ લોકદરબારમાં પાટણ જિલ્લા પોલીસ વડા રવિન્દ્રપટેલ, ડી. વાય. એસ. પી. ડી. ડી. ચૌધરી, ચાણસ્મા પી. આઈ. ચાવડા સહિત અગ્રણીઓ હાજર રહી પોતપોતાના પ્રશ્નોની રજૂઆત કરવામાં આવી હતી. રિપોર્ટર નિખિલ જોષી પાટણ બ્યુરો

## મહેશ સોની નખત્રાણા



નખત્રાણાથી ૧૫ કિમીના અંતરે આવેલા મોટાચક્ષ ખાતે તારીખ ૨/૧૦/૨૦૨૩ થી કચ્છના સૌથી મોટા મેળાનો પ્રારંભ થઈ રહ્યો છે. રાજ્યના મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલના હસ્તે ખુલ્લો મુકવામાં આવશે. મીની તરણેતર તરીકે ઓળખાતા અને ચાર દિવસ સુધી ચાલનારા આ મેળામાં દર વર્ષે લાખોની સંખ્યામાં જનમેદની ઉમટી પડે છે. કોઈ મુખ્યમંત્રી દ્વારા મેળો ખુલ્લો મુકાયો હોય એવી આ પ્રથમ ઘટના છે.

## ચાણસ્મા ના ધીણોજ ( રેલવે પુરા)ના લાભાર્થીને તાલુકા વિકાસ અધિકારીના હસ્તે પશુ સહાય ચેક અર્પણ કરાયો.

થોડા સમય પહેલા ચાણસ્મા તાલુકામાં અવરીત વરસાદ પડ્યો હતો ત્યારે કડાકા ભડાકા સાથે વીજળી પણ કેટલીક જગ્યાએ પડવા પામી હતી ત્યારે ચાણસ્મા તાલુકાના ધીણોજ ( રેલવે પુરા) ગામે આવેલ એક વાડાની અંદર પશુ પર વીજળી પડતા પશુનું મોત નીપજ્યું હતું ત્યારે પશુ માલિક દ્વારા સરકાર સમક્ષ સહાય ચૂકવવા માટે અરજી કરાઈ હતી ત્યારે તેની તાત્કાલિક અસરથી નોંધ લઈ તાલુકા વિકાસ અધિકારી દ્વારા પશુના માલિકને સહાય પેટે રૂપિયા ૩૦,૦૦૦ નો ચેક આપવામાં આવ્યો હતો. પ્રાપ્ત થતી માહિતી મુજબ થોડા સમય પહેલા જ મેઘરાજાએ સમગ્ર ગુજરાત રાજ્યમાં ધમાકેદાર એન્ટ્રી મારી હતી ત્યારે પાટણ જિલ્લાની અંદર પણ ઠેર ઠેર વરસાદ પડ્યો હતો ત્યારે સાથે સાથે વીજળી પડવાના પણ બનાવો પ્રકાશમાં આવ્યા હોવાથી ચાણસ્મા તાલુકાના ધીણોજ ( રેલવે પુરા) ગામે રહેતા તેમજ પશુપાલનનો વ્યવસાય કરતા રોહીત કુમાર દિલીપસિંહ જાલા ના પશુનું વીજળી પડવાથી મોત નિપજ્યું હતું ત્યારે રોહિત કુમાર જાલા દ્વારા સરકાર સમક્ષ પોતાના પશુના મુત્યુ બાબતે સહાય ચૂકવવા માંગ કરવામાં આવી હતી જેને તાત્કાલિક ધ્યાને લઈ આજરોજ ચાણસ્મા તાલુકા વિકાસ અધિકારી શ્રી લક્ષ્મીબેન ઠાકોર દ્વારા પશુ માલિક રોહિત કુમારને ૩૦ હજાર રૂપિયાનો ચેક અર્પણ કરવામાં આવતા પશુ માલિક દ્વારા આભાર માનવામાં આવ્યો હતો રિપોર્ટર નિખિલ જોષી પાટણ

## ચાણસ્મા ખાતે જિલ્લા પોલીસ વડાના અધ્યક્ષ સ્થાને લોકદરબાર યોજાયો.

ચાણસ્મા પોલીસ મથકની અંદર આજરોજ પાટણ જિલ્લા પોલીસ વડાના અધ્યક્ષ સ્થાને લોકદરબાર યોજાયો હતો. જેમાં શહેર તેમજ તાલુકાને લગતા વિવિધ પ્રશ્નોની ચર્ચા વિચારણા કરવામાં આવી હતી. તેમજ જરૂરી સુચનો પણ કર્યા હતા. આજ રોજ પાટણ જિલ્લાના ચાણસ્મા શહેરની અંદર આવેલ પોલીસ મથકની અંદર જિલ્લા પોલીસ વડા રવિન્દ્ર પટેલના અધ્યક્ષ સ્થાને લોકદરબાર યોજાયો હતો. જેમાં ચાણસ્મા તાલુકાના સુણસર ગામના નાગજીજી દરબારે સુણાસર ખાતે આવેલ આઉટ પોલિસ ચોટીનું રિનોવેશન કરી પુરતો પોલિસ સ્ટાફ મુકવામાં આવે તેવી રજૂઆત કરી હતી. તેમજ વડાવળી ગામના પટેલ મુકેશભાઈ દ્વારા તેમના બાજુના જ ગામ ધારપુરી થી બુટલેગરો દ્વારા દેશી દારૂની હોમ ડીલેવરી કરવા આવી આજનું યુવાધન બરબાદ કરી રહ્યા હોવાનું જણાવ્યું હતું. તેમજ ચાણસ્મા શહેરની અંદર વિવિધ વિસ્તારોમાં લોકફાળો એકત્રીત કરી સીસીટીવી કેમેરા લગાવવાની પણ ચર્ચા કરવામાં આવી હતી. ત્યારે યોજાયેલ લોકદરબારમાં પાટણ જિલ્લા પોલીસ વડા રવિન્દ્રપટેલ, ડી. વાય. એસ. પી. ડી. ડી. ચૌધરી, ચાણસ્મા પી. આઈ. ચાવડા સહિત અગ્રણીઓ હાજર રહી પોતપોતાના પ્રશ્નોની રજૂઆત કરવામાં આવી હતી. રિપોર્ટર નિખિલ જોષી પાટણ બ્યુરો

## ચાણસ્માના ધીણોજ ( રેલવે પુરા)ના લાભાર્થીને તાલુકા વિકાસ અધિકારીના હસ્તે પશુ સહાય ચેક અર્પણ કરાયો

થોડા સમય પહેલા ચાણસ્મા તાલુકામાં અવરીત વરસાદ પડ્યો હતો ત્યારે કડાકા ભડાકા સાથે વીજળી પણ કેટલીક જગ્યાએ પડવા પામી હતી ત્યારે ચાણસ્મા તાલુકાના ધીણોજ ( રેલવે પુરા) ગામે આવેલ એક વાડાની અંદર પશુ પર વીજળી પડતા પશુનું મોત નીપજ્યું હતું ત્યારે પશુ માલિક દ્વારા સરકાર સમક્ષ સહાય ચૂકવવા માટે અરજી કરાઈ હતી ત્યારે તેની તાત્કાલિક અસરથી નોંધ લઈ તાલુકા વિકાસ અધિકારી દ્વારા પશુના માલિકને સહાય પેટે રૂપિયા ૩૦,૦૦૦ નો ચેક આપવામાં આવ્યો હતો પ્રાપ્ત થતી માહિતી મુજબ



થોડા સમય પહેલા જ મેઘરાજાએ સમગ્ર ગુજરાત રાજ્યમાં ધમાકેદાર એન્ટ્રી મારી હતી ત્યારે પાટણ જિલ્લાની અંદર પણ ઠેર

ઠેર વરસાદ પડ્યો હતો ત્યારે સાથે સાથે વીજળી પડવાના પણ બનાવો પ્રકાશમાં આવ્યા હોવાથી ચાણસ્મા તાલુકાના ધીણોજ

## ડાંગ તાલુકા પંચાયતના નવ નિયુક્ત પ્રમુખ શ્રી સુરેશભાઈ ચૌધરી દ્વારા સરાહનીય કામગીરી કરતા લોકોમાં ખુશી નો માહોલ સર્જવામાં સફળ

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર અહેવાલ ડાંગ અજય સુરેશભાઈ ચૌધરી દ્વારા જેવા ચૂંટાઈ આવ્યા ના પહેલા જ દિવસથી લોકોના કામો કરવામાં આવતા લોકોમાં થોડી ચિંતા થવા લાગી છે કે આવ્યા ના તાત્કાલિક કામ કરવા લાગી ગયા છે કેટલું સુંદર કામ તેઓ દ્વારા લોકોમાં કરવામાં આવ્યું છે. આવી જ રીતે લોકોના કામો થાય અને કરવામાં આવે લોકોને કોઈ મુશ્કેલીઓ ના પડે એવું કરવામા આવે એવું લોકોમાં કુતુહલ ફેલાયું છે કે આવા પદાધિકારીઓ આવે અને લોકોના કામો કરે જેથી લોકોમાં નામના થાય અને લોકોની મુશ્કેલીઓ નિવારવામાં મદદરૂપ થાય એવું લોકોમાં ચર્ચા થઈ રહી છે આવા પદાધિકારીઓની ડાંગ મા જરૂર છે એવું લોકમુખે ચર્ચા નો વિષય થયો છે ડાંગ મા ચીચલી ગામે જે તાત્કાલિક આવતા ની સાથે કામો કરવામાં આવ્યા તે પણ એક લોકોમાં એક ચર્ચા નો વિષય થયો છે ડાંગમાં રોડ પાણી અને વીજળી ની જે સમસ્યાઓ છે તે આવી રીતે ઉકેલવામાં આવશે એવું હવે લોકોમાં લાગી રહ્યું છે આવી જ રીતે સુરેશ ભાઈ ચૌધરી દ્વારા ઉધરાણી કરવામાં આવે (કામો ની) અને લોકોના કામો થશે એવી આશા સાથે લોકોમાં ચર્ચા નો વિષય થયો છે આવા પદાધિકારીઓ ડાંગ મા જરૂર છે

રિપોર્ટર નિખિલ જોષી પાટણ બ્યુરો

## ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકા દ્વારા ભવ્ય કળશ યાત્રા કાટવામાં આવી



ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકા દ્વારા આજે મેરી માટી મેરા દેશ કાર્યક્રમ અંતર્ગત અમૃત કળશ યાત્રાનું ભવ્ય આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. આ કાર્યક્રમ અંતર્ગત આજે ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકા કચેરી ખાતે

## વિશ્વના સૌથી અસંતુષ્ટ દેશોની યાદીમાં ભારતનો ક્રમ ૧૨મો

તિરંગાથી પ્રસ્થાન કરવી હતી. શણગારેલ રથ અને ડીજે સાથે ભવ્ય કળશ યાત્રા શહેરના વિવિધ વિસ્તારોમાં ફરી પરત કચેરીએ આવેલ. આ યાત્રામાં ગાંધીનગર ઉત્તરના ધારાસભ્ય શ્રીમતી રીટાબેન પટેલ, ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકાના ડે. મેયરશ્રી પ્રેમલસિંહ ગોલ, ભાજપ પ્રદેશ પ્રમુખ રૂચિર ભટ્ટ, ગાંધીનગર મ્યુનિસિપલ કમિશ્નરશ્રી, નાયબ મુ.કમિશ્નરશ્રી, અધિકારીઓ, કર્મચારીઓ, કાઉન્સિલરશ્રીઓ સહિત મજબૂત ના જવાનો અને નગરજનો ઉત્સાહપૂર્વકમોટી સંખ્યામાં જોડાયા હતા અને આ યાત્રાને સફળ બનાવી હતી.

નવીદિલ્હી,તા.૩૦ દુનિયામાં એવી કોઈ વ્યક્તિ નથી કે જે કોઈને કોઈ કારણસર દુઃખી ન હોય. દરેક વ્યક્તિના જીવનમાં સુખ અને દુઃખ હોય છે. જો કે, ઘણા લોકો અથવા આપણે કહીએ કે ઘણા દેશોના લોકોને તેમના જીવનમાં ઘણી વાર દુઃખ વધુ હોય છે. તેથી આ દેશો નાપુશ દેશોની યાદીમાં સામેલ છે. આજે અમે તમને એવા દેશો વિશે જણાવીશું જે આખી દુનિયામાં સૌથી વધુ નાપુશ છે.

જોકે, હાલમાં જ વર્લ્ડ ઓફ સ્ટેટિસ્ટિક્સ દ્વારા એક યાદી બહાર પાડવામાં આવી હતી, જેમાં વિશ્વના સૌથી નાપુશ અને પુશ દેશોની વાત કરવામાં આવી હતી. તે જ સમયે, આ યાદીના અનુસાર, વિશ્વનો સૌથી નાપુશ દેશ અફઘાનિસ્તાન છે. અહીંના લોકો બેરોજગારી, આતંકવાદ અને આર્થિક કારણોસર ખૂબ જ નાપુશ છે. તો બીજા તરફ આ સૂચિમાં બીજા નંબર પર આવનાર દેશની વાત કરીએ તો તે લેબનોન છે. જોકે આ દેશ ખૂબ જ સુંદર છે, પરંતુ અહીંના લોકો ઘણા કારણોસર ખૂબ જ નાપુશ રહે છે. આ સિવાય તમને જણાવી દઈએ કે ત્રીજા નંબર પર આવનાર દેશનું નામ સિએરા લિયોન છે. જો આ યાદીમાં ચોથા નંબર પર આવતા દેશની વાત કરીએ તો તે ઝિમ્બાબ્વે છે. અહીંના લોકો હંમેશા નાચવા, ગાવા અને પાર્ટી કરવા માટે જાણીતા છે. પરંતુ દુનિયામાં નાપુશ દેશોની વાત કરીએ તો તેઓ ચોથા ક્રમે આવે છે.

## ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકાની એસ્ટેટ શાખા દ્વારા ગોકુળપુરા વિસ્તારમાં આવેલા છાપરાના દબાણો દૂર કરવામાં આવ્યા

ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકા દ્વારા ગોકુળપુરામાં આવેલા ૧૫ પાક્કા છાપરા તોડી પાડવામાં આવ્યા હતા. આ વિસ્તારમાં છેલ્લા ઘણા સમયથી રોડ કાંઠે ભંગારવાડા ચલાવતા હતા અને ભંગારવાડાની પાછળ પાકા છાપરા ઊભા કરી દેવામાં આવ્યા હતા. ભંગારવાડા ઊભા કરી દેવામાં આવતા આ વિસ્તારના સ્થાનિકો દ્વારા વારંવાર ગંદકીની ફરિયાદો આવતી હતી. આ ઉપરાંત આ વિસ્તારમાંથી પસાર થતો



રોડ ફ્રોં મુવમેન્ટસવાળો હોવાથી ત્યાં ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકા દ્વારા આગામી સમયમાં ઊંચી દિવાલનું નિર્માણ કરવામાં આવનાર છે. જેથી ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકાના મ્યુનિસિપલ

કમિશનરશ્રી જે. એન. વાલેલાની સૂચના અનુસાર મુખ્ય માર્ગથી ૩૧ મીટરના અંતરે આવેલ ૧૫ ભંગારવાડા તથા પાક્કા છાપરા મહાનગરપાલિકાની એસ્ટેટ શાખા દ્વારા તોડી પાડવામાં આવ્યાં.